

# Заполненная РУДА

среда  
22  
августа  
1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 68 (4853)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

### ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Определены победители социалистического соревнования среди бригад, работающих по методу бригадного подряда за июль. Среди экипажей буровых станков первое место присвоено коллективу, возглавляемому старшим машинистом А. Р. Виткусом. При плане 3167 метров он пробурил 3971 метр. Выполнение плана составило 125,4 процента. С начала года этот экипаж пробурил 4800 метров при плане подряда 22169. Это 119,9 процента.

Отмечена хорошая работа экипажей буровых станков, где старшими машинистами В. А. Комлев и Ю. А. Доронькин. Выполнение обязательств по бригадному подряду в июле у них соответственно составило 117,8 и 109,5 процента.

Среди экипажей экскаваторов первое место завоевал коллектив Ю. С. Перова.

В автотранспортном цехе лучших результатов добился экипаж БелАЗа-548, возглавляемый И. А. Смирновым. При плане 16,7 тысяч он перевез 21,9 тысяч кубометра горной массы. Отмечена хорошая работа экипажа В. А. Жукова.

Среди локомотивных бригад лучшие результаты у старших машинистов М. П. Шутихина и А. П. Тараненко. Им и присуждено первое место.

В соревновании между коллективами центральной лаборатории первое место

присуждено лаборатории по исследованию горных работ (начальник В. Г. Прокопова, профгруппа В. В. Окатова).

**Г. ЛЕБЕДЕВА.**  
Инженер по соцсоревнованию.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ ЗАДАНИЕ

Успешно выполняет поставленные задачи коллектив Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления. За семь месяцев при плане 4 миллиона 377 тысяч рублей освоено 4 миллиона 637 тысяч рублей. Хорошими темпами идет и строительство первого в Оленегорске 54-квартирного девятиэтажного дома. Здесь трудилась бригада каменщиков В. П. Колесова. Она уже закончила кладку здания. Строится производственная база управления: бытовки для рабочих, успешно ведется ремонт оборудования для комбината.

Лучшими в соревновании здесь называют на монтажном участке коллектив В. А. Савицкого. Слесари, монтажники ведут монтаж хвостопровода комбината, выполняя задание на 132 процента. В числе победителей также бригады Н. А. Бутакова, С. Аборина.

На ремонтно-строительном участке в числе передовиков социалистического соревнования идет коллектив штукатуров-маляров Антонины Ильиничны Шориной, работающей на объектах комбината. Выработ-

### ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ка в бригаде 115,4 процента.

Хорошо трудятся бригады плотников-бетонщиков А. Е. Маслова, отделочники Г. П. Власовой. В соревновании по профессии победителями названы слесари-монтажники П. В. Кривоногов, С. Д. Мелешкин, электросварщик Г. Ф. Давыдов, штукатур-маляр Н. К. Матвеева, каменщик К. С. Гончарова и другие.

**Т. УСТИНОВА.**  
И. о. старшего инженера по труду Оленегорского СРСУ.

### УСПЕХ ОВОЩЕВодов

Принимая обязательства на 1979 год, работники теплиц подсобного хозяйства Клавдия Наумовна Пашкова и Юлия Митрофановна Воронкова дали слово добиться урожайности с квадратного метра теплиц 11,8 килограмма. Слово свое овощеводы сдержали. На каждом квадратном метре они вырастили по 12,4 килограмма, государственным планом предусмотрено вырастить 11,5 килограмма.

Достигнутые успехи — результат добросовестного отношения к труду настоящих мастеров своего дела. Они по праву занимают почетное место в рядах правофланговых социалистического соревнования овощеводов области.

**Г. КОШЕЛЕВ.**  
И. о. директора подсобного хозяйства.

**ЗА ПОВОРОТОМ** — грунтовая накатанная дорога, усыпанная кое-где свежим сеном. По обеим сторонам лес. Дорога неровная, много колдобин и ям. Видимо, поэтому сено не удерживается на машинах и падает на землю.

Тихо. Изредка слышится радостное щебетание птиц. Они довольны погожими теплыми днями.

Но вот тишину нарушает рокот моторов. За небольшим бревенчатый мостом открывается полевой стан. Здесь, как на любом стане, небольшой вагончик, наскоро сколоченный стол и скамейки, инструмент. Тут же стоят тракторы.

Один за другим подходят автобусы, грузовые автомобили. Люди выходят, разминаются после недолгой, но тряской дороги, собираются вместе, слушают очередное задание и, взяв необходимое, идут вдоль длинного узкого поля, расположенного среди деревьев. Идти нелегко. Дорогу пересекают бугры и траншеи, в которых скапливается вода. Кое-где проложены бревна. В центре поля установлена палатка. В ней люди пережидают дождь, сюда складывают инструмент.

Г. И. Соболев, как пра-



вило, начинает с осмотра сенокосилки. Техника не такая уж сложная, но капризная. И товарищи нередко удивляются терпению Георгия Ивановича, с каким тот пытается запустить ее в работу. И работает так, что даже несколько косарей не могут с ним состязаться.

Вслед за косилкой два парня собирают траву в кучи.

Косари же разделились на две группы. Кто помолже — работают на дальней полосе, кто постарше — поближе к стану. У них и отношение к делу разное.



Молодежь намашется сразу косами, устанет и отдышаться, а «старички» степенно, не торопясь, работают. Перекуривают мало.

В числе молодых замерщик В. Казяков, электрослесари П. Пашков и В. Никандрин, слесарь С. Лысенков. Некоторым из них впервые пришлось взять в руки косы. Но они не унывают: опыт придет. Главное, было бы желание.

В другой четверке люди постарше, поопытнее. Отлично работает помощник машиниста тепловоза Н. П. Удовиченко. Он мастерски владеет косой, хотя основное его занятие водить железнодорожные составы. Вместе с ним стараясь не отставать, идут В. И. Маторкин, В. В. Трухачев и Ю. В. Мамаев.

Трава тяжелая, полегла, и косить ее очень трудно. А посланцам комбината нужно скосить траву на площади в 30 гектаров.

Работают люди хорошо. Думаю, за неделю должны закончить.

Груженные травой автомашины уходят с поля на центральную усадьбу совхоза «Мурманск». Свежескошенная трава пополнит кормовой запас хозяйства. И в этом доля труда труженников нашего коллектива.

**Б. КОЧУЕВ.**  
Наш внештатный корреспондент.

Фото А. ФЕДОРОВА.

### К П Д РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

## ДЕЛА И ЗАБОТЫ ТРЕТЬЕЙ АВТОКОЛОННЫ

А. П. Оковитый работает бульдозеристом в автотранспортном цехе уже десять лет. Он помогает работникам службы пути прокладывать стальные магистрали. Работа ответственная и для комбината очень важная. И Анатолий Пантелевич это хорошо понимает. А вот противостоять спиритному не всегда может. И по этой самой причине он уже в этом году три раза прогулял. А в это время товарищи его по работе искали, кем заменить неvyšедшего на смену бульдозериста.

— Так получилось, — отвечал он, когда с ним беседовали после последнего прогула, совершенноного 3 августа. — Больше не повторится.

Но разве можно восполнить прогул опытного рабочего! В коллективе каж-

дый человек на учете, недостаточно водителей, ремонтников, и каждый выход на работу резко сказывается на результате труда в карьере, на путях, на других участках.

Колонна насчитывает свыше ста единиц различной техники, которую обслуживают 108 водителей и 23 ремонтника.

Большие задачи ложатся сегодня на плечи механизаторов колонны № 3. Им вверена сложная высокопроизводительная техника, с помощью которой есть все возможности в полной мере обеспечивать бесперебойный ритм работы основных цехов. И коллектив для этого прилагает много усилий. Своими силами ремонтируют бульдозеры, грейдеры, другие машины, всячески стремятся продлить срок их службы. Од-

- ЧЕМ ВОСПОЛНИТЬ ПРОГУЛ!
- ПОЧЕМУ СТОЯТ МАШИНЫ!
- МОЖНО ЛИ ПОМЫТЬ БУЛЬДОЗЕР!

нако на селекторных производственных совещаниях можно слышать о недостатке кранов, бульдозеров и другой вспомогательной техники на производственных участках. Часто говорят и о том, что тот или иной механизм вышел из строя или долго пребывает в ремонте. Все эти неприятности сдерживают работы основных цехов, снижают производительность экскаваторов, буровых станков, технологического транспорта.

Вместе с и. о. начальника колонны А. Е. Канайкиным идем по территории. Моего спутника то и дело останавливают. Одному понадобился ключ от бокса,

другому какая-то запчасть, у третьего что-то не получается. И каждому нужен непременно начальник, ибо без него все эти вопросы не решаются.

— А как же обходятся, когда Вас нет? — спрашиваю.

— Бывает, что и ночью вызывают, и в выходные дни.

— А сколько специалистов в колонне?

— Всего четверо. Начальник, он сейчас в отпуске, мастер по эксплуатации и два механика. Техника сложная, требует больших знаний, умелого грамотного обращения. И часто от малейшей оплошности, до-

пущенной ремонтником, сокращается срок службы машин.

На площадке около боксов стоят несколько машин. Здесь есть и новые, недавно полученные с заводов, успевшие немало поработать в карьере. Среди них три бульдозера ДЭТ. Спрашиваю, почему эти машины стоят здесь, бездействуют. Оказывается, один из них стоит после капитального ремонта. В центральном ремонтном цехе много дней трудились над тем, чтобы вернуть эту машину к жизни, продлить срок ее действия. Затрачено немало сил и средств. Но установленные на ДЭТ торсионные валы не оправдали надежд, и бульдозер прочно встал на прикол.

Другой ДЭТ будто исправен, стоит в ожидании бульдозериста. Вот выйдет тот из отпуска, подремонтирует и поедет. Третий стоит в ожидании ремонта. В ожидании ремонта стоит тут и другая техника. Однако большая часть ремонтных работ выполняется медленно, не хватает ремонтников. Практически на выходе человек 7—10, чего явно недостаточно для выполнения ремонтов в полном объеме.

Много неприятностей терпят в автоколоне и из-за плохого обеспечения запасными частями. Так, больше года работают на комбинате польские бульдозеры и погрузчики, а к ним нет ни одной запасной детали. И в минувшую субботу вышедшие на ремонт этой техники рабочие были вынуждены вновь ставить изношенные узлы, кое-как перебрали их.

Окончание на 2 стр.

## ДЕЛА И ЗАБОТЫ ТРЕТЬЕЙ АВТОКОЛОННЫ

Окончание. Начало на 1 стр.

В ремонтных боксах очень мало оборудования, что также неблагоприятно сказывается на качестве ремонта. Все это оборудование состоит из смонтированных линий для сборки гусениц, да сверлильного и заточного станков. Конечно, этого явно недостаточно, чтобы отремонтировать сложную технику. В автоколонне немало опытных слесарей, знающих машины, умеющих отлично выполнить ремонтные работы. Это бригадир Федор Кондратьевич Кочелаев, много лет посвятивший работе в автотранспортном цехе, Василий Михайлович Оковитый, Иван Михайлович Паршин и другие. Но их стремление как можно лучше и быстрее отремонтировать машину не всегда увенчивается успехом из-за отсутствия запасных частей, оборудования.

Достаточно опытных рабочих и среди водителей. Хорошо зарекомендовали себя В. П. Плинов и весь его экипаж бульдозера № 448 А. А. Шатов, другие водители, которые любят технику, бережно эксплуатируют ее. Но, к сожалению, далеко не все добросовестно относятся к работе. В коллективе немало

случаев, когда нарушается трудовая дисциплина, допускаются браки в работе, что, естественно, снижает эффективность работы. Пример тому бульдозерист А. П. Оковитый. А ведь в колонне его считали неплохим бульдозеристом. Как же так получилось, что коллектив механизаторов людей грамотных, умеющих управлять сложной техникой, просмотрел хорошего работника? Причина, думается, в том, что человек остался один на один с соблазнами и не устоял, а товарищи по работе вместо того чтобы предостеречь его от дальнейших проступков, не придали этому значения, рабские даже не обсудили его. Спрашивается, где же в автоколонне партийная и профсоюзная группы, где общественность?

А давайте посмотрим на работающих на комбинате машины. Бульдозеры, автокраны, грейдеры выглядят подчас неприглядно, ободраны, залиты маслом, с помятой облицовкой. Это говорит о том, что водители не уделяют должного внимания внешнему виду техники. «В автоколонне нет мойки», — вот ответ.

А ведь, пожалуй, не в этом главная причина, что машины грязные, а в желании содержать их в

чистоте. Ведь для того, чтобы следить внимательно за бульдозером или краном, нужно время, определенное количество труда, а пока здесь немало работников, которые стараются сократить рабочее время путем досрочного ухода с работы, длительных перекуров. А что касается мойки, то, пожалуй, такое сооружение вполне под силу коллективу механизаторов. Смогли же они своими силами построить ремонтные боксы. И хорошо построили.

Слово работа мы понимаем как нахождение в действительности, непосредственный труд. Среди же механизаторов есть и такие, кто это понятие отождествляет с пребыванием на рабочем месте, бездеятельностью в рабочее время. Таким работникам хочется при наименьшей затрате труда иметь больший заработок. И что особенно неприятно, подобные встречаются среди молодежи.

Главная задача коллектива сегодня при более творческом подходе к своим прямым обязанностям найти возможности для повышения эффективности и для улучшения условий своего труда.

А. ФЕДОРОВ.

## ВСЕ НА СТАРТЫ ГТО

15 августа под председательством председателя комиссии комбината по сдаче норм комплекса ГТО главного инженера И. Н. Гринберга состоялось расширенное заседание штаба, на котором был рассмотрен вопрос «О ходе сдачи норм ГТО трудящимися комбината в первом полугодии».

На заседании были заслушаны информации председателей цеховых комиссий. Было отмечено, что не во всех цехах сдача норм комплекса ГТО поставлена на должную высоту, что число людей, принимающих участие в сдаче как по зимним, так и по летним видам не отвечает тем требованиям, которые предъявляются.

Отмечена неудовлетворительная работа в этом направлении в коллективах автотранспортного и диатомитового цехов, рудника и цеха подготовки производства и складского хозяйства. Так, из 714 человек, работающих на руднике, в сдаче норм по зимнему многоборью участвовало 19 человек, а по летнему — одного. В автотранспортном цехе в первом полугодии вообще ни один человек не выходил на старты ГТО. Такое же положение и в коллективе пылевентиляционной службы.

Неплохо поставлена работа по сдаче норм ГТО в железнодорожном цехе, где зимой на старт вышли 225 человек, из которых 124 уложились в нормативы комплекса. И по летним

видам дела идут хорошо. Значительно улучшилась работа в коллективе орсачей. Только в июне и июле приняли участие в сдаче 228 человек.

В жилищно-коммунальном отделе только на прошлой неделе на старты вышло около ста человек. Всего же за первое полугодие в сдаче зимних и летних норм ГТО приняло участие 1402 человека, 650 из них уложились в нормативы комплекса.

Активность и массовость в сдаче норм во многом зависят от руководителей цехов, служб, отделов, мастеров, бригадиров. Там, где руководители всех звеньев заинтересованы в проведении важной кампании, там и дела идут хорошо. Примером этому может служить коллектив столовой № 2. Здесь на старт первой вышла заведующая столовой Рита Алексеевна Орлова. Вместе с ней в сдаче норм ГТО приняли участие все работники этого предприятия общественного питания.

В принятом постановлении указывается на необходимость еще шире развернуть работу по пропаганде среди трудящихся комбината задач по сдаче норм комплекса ГТО.

Сейчас в нашей области объявлен смотр-конкурс среди предприятий под девизом «Каждый производитель — значкист ГТО». Быть участником этого конкурса — обязанность нашего комбината.

В. ТРОИЦКАЯ  
Председатель спортклуба.

## К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ

Через 9 дней в школах прозвучит первый звонок нового учебного года. Около пяти тысяч юных оленегорцев 1 сентября сядут за парты. На днях наш корреспондент побывал в некоторых школах города. Надо сразу сказать, что педагогические коллективы, школьные и классные родительские комитеты, шефы проделали большую работу по подготовке школ к новому учебному году. Словно помолодели классные комнаты. Побелены потолки, покрашены стены.

В средней школе № 7 многие классные родительские комитеты организовали ремонт силами родителей и учащихся сразу после окончания учебного года. Это в значительной мере облегчило работу по косметическому ремонту школы.

Много выдумки и труда вложили строители и педагогический коллектив школы-интерната при ремонте. Здесь со вкусом подобраны краски для покрытий стен и панелей, по-новому оборудованы входные двери в школу.

Пройдет немного времени и широко распахнутся школьные двери, зазвучит знакомый школьный звонок. Начнется новый учебный год.

В. СЕРГЕЕВ

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 августа в лекционном зале Дома культуры состоится семинар политинформаторов и руководителей агитколлективов. Партком.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Детский сектор Дома культуры производит набор в кружки художественной самодеятельности: хоровой, танцевальный, театральную студию, кукольный театр «Буратино», студию прикладного искусства, кружок аквариумистов, фотокружок.



Л. МОГИЛЕВСКИЙ

Начальник основного цеха обогащения был богатым, да и мы этого хотим. Но ведь надо еще думать о том, чтобы как можно полнее использовать руду.

— Какой же выход из этого противоречия? — Вот какой: на основной сепарации мы даем большую силу тока, чтобы взять из руды побольше железа, а полученный концентрат пускаем на переработку. Этого в проекте тоже не было, сами недавно поставили переработку.

В кабинет время от времени входят мастера, механики, рабочие, докладывают, просят разрешить спор, спрашивают указаний. Начальника цеха, как видно, уважают, авторитет его велик.

Кто он такой, этот начальник? Ему двадцать шесть лет. Три года назад окончил Ленинградский горный и оказался перед выбором — можно было поехать в Оленегорск, а можно было остаться в Ленинграде и работать в проектно-институте.

— Что, собственно, меня ожидало в Ленинграде? — говорит Бердичевский. — Самостоятельной работы мне бы не дали. Я ведь ровным счетом ничего не знал. Сидел бы от девяти до шести в конструкторском отделе, кем-то вроде чертежника, ничему бы не научился, ничего бы не увидел. А здесь я такую школу прошел, ого! Начать с того, что приехал, когда предприятие только строится. На моих глазах и корпус пуща эти росли, и машины в них устанавливали. Увидел монтаж, подготовку производства. Потом пуск, освоение, неудачи, ошибки, первые успехи. Поневолу изучил оборудование, все его капризы, если то и дело аварии ликвидируешь.

Поневолу узнаешь технологию, если пришлось всю ее наизушку выворачивать,

нужно, чтобы концентрат был богатым, да и мы этого хотим. Но ведь надо еще думать о том, чтобы как можно полнее использовать руду.

— Какой же выход из этого противоречия? — Вот какой: на основной сепарации мы даем большую силу тока, чтобы взять из руды побольше железа, а полученный концентрат пускаем на переработку. Этого в проекте тоже не было, сами недавно поставили переработку.

В кабинет время от времени входят мастера, механики, рабочие, докладывают, просят разрешить спор, спрашивают указаний. Начальника цеха, как видно, уважают, авторитет его велик.

Кто он такой, этот начальник? Ему двадцать шесть лет. Три года назад окончил Ленинградский горный и оказался перед выбором — можно было поехать в Оленегорск, а можно было остаться в Ленинграде и работать в проектно-институте.

— Что, собственно, меня ожидало в Ленинграде? —

говорит Бердичевский. — Самостоятельной работы мне бы не дали. Я ведь ровным счетом ничего не знал. Сидел бы от девяти до шести в конструкторском отделе, кем-то вроде чертежника, ничему бы не научился, ничего бы не увидел. А здесь я такую школу прошел, ого! Начать с того, что приехал, когда предприятие только строится. На моих глазах и корпус пуща эти росли, и машины в них устанавливали. Увидел монтаж, подготовку производства. Потом пуск, освоение, неудачи, ошибки, первые успехи. Поневолу изучил оборудование, все его капризы, если то и дело аварии ликвидируешь.

Поневолу узнаешь технологию, если пришлось всю ее наизушку выворачивать,

всевозможные варианты перепробовать. А где я мог лучше научиться работать с людьми? Вспомню, как приехал сюда, и кажется, не три года, а тридцать лет прошло с тех пор.

Девушка в спецовке и резиновых сапогах мелькает то в одном, то в другом конце цеха. Вот ее красный платочек задержался у одного из вращающихся барабанов. Она сказала несколько слов мельнику — машинисту шаровой мельницы и побежала по дорожке загремевшей под ее ногами лесенке, спустилась по другой, снова поднялась и оказалась на мостике. Чем-то этот мостик напоминает капитанский, может быть, тем, что железный пол его мерно подрагивает, снизу доносится грохот машин и, подобно рубке, стоит на нем застекленная будка мастера.

Мастер Артюшина — худенькая, бледная девушка с детскими пухлыми губами и по-детски вздернутым носиком — рассказывает несложную историю.

После техникума работала в Свердловске, в научно-исследовательском институте. Приехала в Оленегорск, не зная, примут ли на работу. Приехала и попала в самое пекло, в самое трудное время. Работницы неопытные, то и дело прибегают в панике «Александра Ивановна, что делать, питания нет, пульпа не идет?»

Сама Александра Ивановна, может быть, еще больше растеряна, но нельзя виду подавать, ведь у нее смена тридцать человек. С деланым спокойствием отвечает: «Ты не волнуйся, Катя, сейчас пойдем посмотрим, что там стряслось». И спешит к сепаратору, под дождем брызг летит в пульпу, в масло. А после смены, насквозь промокшая (обсушиться было негде), бежит домой, спотыкаясь в темноте о камни и замерзшие кочки.

Продолжение следует. Начало читайте в номерах от 8 и 20 июня, 6, 11, 18, 20, 25 июля, 3, 8, 10, 15 и 17 августа.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## Наша афиша

**Дом культуры**  
22 августа. Вечер отдыха «ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ», начало в 20 часов 30 минут.

23 августа. Широкоэкранный художественный фильм «РАЧА, ЛЮБОВЬ МОЯ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Киноспектакль «ЦЕЗАРЬ И ДЕТЕКТИВЫ», начало в 10 часов 30 минут.

**КИНОТЕАТР**  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
22 августа. Новый художественный фильм «БЕГЛЕЦ» сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

23-26 августа. Новая лирическая кинокомедия «СДАЕТСЯ КВАРТИРА С РЕБЕНКОМ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

**Малый зал**  
22 августа. Художественный фильм «ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО СВОБОДА», 2 серии, начало в 18 часов.

23 августа. Художественный фильм «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ», сеансы в 18 и 20 часов.

**СТАДИОН**  
Первенство комбината по футболу.

Встреча команд автотранспортного и железнодорожного цехов переносится с 23 на 22 августа. Начало встречи в 18 часов.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
Внимание руководителей предприятий, председателей местных комитетов профсоюза!  
1 сентября заканчивается прием подписки на газеты и журналы по безналичному расчету для коллективного и служебного пользования на 1980 год.

Союзпечать

## ДВОРЕЦ СПОРТА

26 августа состоится показательные выступления сильнейших фигуристов ЦС ДСО «Спартак» и «Занит». Среди участников выступления экспериментальная группа олимпийской подготовки и одна из сильнейших молодых пар Советского Союза Червоткина — Тесля. Выступления посвящают Международному году ребенка.

Начало в 17 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

## ФУТБОЛ

### ПОСЛЕДНИЕ ИГРЫ «ГОРНЯКА»

Две очередные встречи на первенство области по футболу провел оленегорский «Горняк». 17 августа он играл в Кандалакше с местным «Металлургом» и проиграл с минимальным счетом 0:1.

Через день соперником «Горняка» был ковдорский

«Горняк». Встреча этих команд в первом круге завершилась победой нашей команды со счетом 3:0. А вот у себя дома ковдорчане сумели взять реванш. Результат встречи 3:1 в их пользу.

До конца первенства нашему «Горняку» осталось провести всего одну встречу против мурманского «Маяка», которая и должна решить, какое место займут оленегорцы в этом году в первенстве области.

К. БРАСЛАВСКИЙ

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»  
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» Заказ 6186.

# Взполнительная РУДА

пятница  
24  
августа  
1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 69 (1854)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

## В СОДРУЖЕСТВЕ С ГОРНЯКАМИ

Несколько лет назад «Кривбассшахтопроходка» на Оленегорском горно-обогатительном комбинате начали строительство вертикального и наклонного стволов. Оба эти сооружения нужны горнякам. Шло время. Скажем прямо, не так уж гладко в первые дни выполнялось намеченное. Налаживались контакты со специалистами комбината, остро стоял вопрос поставки, ведь комбинат наш далеко от Оленегорска, не всякий нужный материал можно быстро и своевременно сюда доставить. Большую поддержку мы получили от ОКСа комбината. Нам помогал комбинат техникой, строительными материалами. И в том, что мы сейчас, по существу, завершаем свою работу, есть немалая заслуга горняков.

Некоторые объекты от самого начала строительства до конца можно наглядно увидеть, заметить их рост. Про объекты, которые нам приходится сооружать, такого не скажешь, ведь они находятся под землей. Не каждому дано туда заглянуть.

И лишь те, кто в полной мере заинтересован в быстрой сдаче объекта, знают, как нелегко дается каждый метр проходки, особенно в суровых северных условиях.

В 1977 году мы закончили проходку вертикального ствола. Все радовались успеху. Но впереди остались не менее важные работы по проходке наклонного ствола. Напомню, что на строительство комплекса наклонного ствола было отпущено 2 миллиона 400 тысяч рублей. Такую сумму надо было освоить.

Сейчас проходчики все реже вспоминают начало работ, те трудности, с какими пришлось столкнуться. Ведь одно дело выполнять работы под открытым небом, другое — под землей. Здесь условия значительно сложнее. Люди поборались в коллективе хорошие, опытные, многие из них уже строили подобные сооружения в разных концах страны.

Теперь нам осталось закончить бетонные работы, произвести торкретирование пояса ствола и квершлага Кубометров 500 бетона мы уже уложили, осталось еще примерно столько же. В августе случилась задержка: не было бетона в нужном количестве и сухой смеси.

В скором времени начнем демонтаж оборудования. Заканчиваем укладку постоянного железнодорожного пути. Его надо проложить 550 метров для функулера.

Весь коллектив участка разбит на несколько звеньев, которые между собой соревнуются. Плановые задания коллектив выполняет. Например, в этом году мы

выполнили план, как первого, так и второго квартала. скоро закончим все подземные работы. После этого начнется монтаж оборудования и строительство здания под устьем наклонного ствола, вентиляторной, калориферной, наклонной галереи. Эти работы будут вести строители треста «Оленегорсктяжстрой». И приступить к ним должны с первого сентября. Мы предоставили им фронт работ. Можно начинать.

Однако, наши товарищи не все покинут этот объект. Часть людей останется, будет помогать монтировать оборудование, заодно устранять недоделки, если они будут. И хотя основные работы на этом объекте мы считаем выполненными, все же пока дел хватает. Надо отправить все оборудование на другой участок, проложить железнодорожное полотно, убрать мусор, который остался после работ.

Пройдет немного времени, и рабочая комиссия приступит к осмотру и приемке нашего, а в этом объекте много вложено труда работников «Кривбассшахтопроходки», объекта. Думаем, что особых замечаний к нам не будет. Все делалось на совесть, старательно. Я не буду объяснять, для чего необходим этот объект комбината. Об этом не раз писалось в газетах, говорилось на различных собраниях. Горняки, автотранспортники с большим нетерпением ждут окончания строительства.

Скажу, что народ у нас добросовестно относился к делу, старался все, что от нас зависит, сделать быстро и качественно. Каждый хотел оставить добрую память о себе на Оленегорском горно-обогатительном комбинате. Думается, здесь с особой теплотой будут вспоминать наших передовиков производства. А их немало. Это слесарь по ремонту оборудования А. Цуканов, электрик А. Моргачев, водитель В. Вал, его супруга Л. Вал, Н. Шарманова. Хорошо работают сигнальщики В. Калининкова, Р. Абдулина, торжретчики В. Шур, Н. Игнаткин, проходчики Н. Лапин, В. Лихошерстов, Н. Федоров, П. Вихров, А. Корнев, горный мастер Л. Калининков, механик Н. Кравяз, маркшейдер В. Платов. Многие из них на строительстве с первых дней и показали себя только с хорошей стороны.

Через несколько дней мы будем отмечать праздник — День шахтера. Пользуясь случаем, поздравляю всех, кто причастен к этой трудной, но благородной профессии, желаю личного счастья, успехов в труде.

**В. САЛМАНОВ.**  
Начальник шахты.

### КАК МЫ РАБОТАЕМ

Подходит к концу еще один месяц четвертого года десятой пятилетки. Коллектив работает нестабильно. Большие срывы допускают горняки, транспортники. По их вине задерживается выпуск концентрата. Например, 21 августа из-за того, что на фабрике не было в достаточном количестве руды, на несколько часов приостанавливались первая, вторая, третья, пятая и седьмая секции. Ни горняки, ни автотранспортники, ни железнодорожники не смогли в этот день наладить в своих подразделениях четкую работу. Из-за неисправленных двигателей на руднике вышли из строя несколько экскаваторов. Плохо работали они в этот день на перегрузке руды.

Вместо того, чтобы организовать четкую работу, добиться выполнения плановых заданий, железнодорожники допустили несколько сходов подвижного состава, что явно не способствовало делу, а наоборот — потянуло коллектив назад. Плановые объемы в этот день железнодорожники и не выполнили. Нестабильная работа экскаваторов отрицательно сказалась на деятельности автотранспортников. Большинство водителей большегрузных самосвалов 21 августа не справились с суточными заданиями, за смену вывезли руды ниже нормы. На линии в этот день работало автомобилей меньше, чем этого требовалось. В автотранспортном цехе не могут полностью укомплектовать коллектив первой автоколонны водителями на БелАЗы. Отсюда вместо возможных и так необходимых 30 автомобилей на транспортировке руды и вскрыши работают 20.

В оставшиеся до конца месяца дни усилия горняков, автотранспортников, железнодорожников должны быть направлены на бесперебойное обеспечение фабрики нужным количеством руды хорошего качества.



Николай Иванович Пантелеев один из тех, кто принимает самое активное участие в добыче руды в Кировогорском карьере. Трудится он здесь машинистом экскаватора. Он отлично справляется со своими обязанностями, всегда охотно придет на помощь товарищу.

На снимке: Н. И. ПАНТЕЛЕЕВ.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ВЕСТИ  
ИЗ ЦЕХОВ

### Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

На фабрике высокопроизводительно трудится коллектив, возглавляемый Анатолием Ивановичем Васильевым. На участке дробления он возглавляет социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, принятых на четвертый год десятой пятилетки. Этот коллектив успешно выполнил план семи месяцев и в эти дни не сбавляет темпов.

Коллектив экскаватора, возглавляемый старшим машинистом Н. А. Подгорным, уверенно идет к намеченным рубежам. Работает он по методу бригадного подряда и все, что записано в социалистических обязательствах, намерен выполнить. За отработанные в августе дни он отгрузил 3400 кубометров горной массы сверх плана по бригадному подряду. Это большой успех экипажа.

Бригада Ю. В. Гношева трудится в центральном ремонтном цехе. Она занимается монтажом поступающего на комбинат оборудования. Все, что ей не поручат, старается выполнить быстро и в срок, с хорошим качеством. Сменные нормы августа коллектив перевыполняет. Он не раз выиграл победителей в социалистическом соревновании среди коллективов цеха.

Производственное управление сельского хозяйства облисполкома совместно с обкомом профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги соревнования среди работников ведущих профессий по итогам полугода и определили победителей. Среди них названы свиначи подсобного хозяйства орс Галина Неофидовна Мишарина, Надежда Антоновна Расторгуева, Людмила Ивановна Сукова.

Хорошие взаимоотношения установились между жителями города Оленегорска и тружениками совхоза «Мурманск». В трудную для работников сельского хозяйства пору горожане приходят на помощь. Вот и в этом году представители многих организаций работают на заготовке кормов. Хорошо относятся к этому важному делу коллектив горно-обогатительного комбината и специализированного ремонтно-строительного управления, госучреждений и других организаций, за что им большое спасибо.

### ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Вместе с этим не везде работа по заготовке кормов организована так, как следовало бы. 21 августа от силикатного завода мы ждали сорок человек, естественно, для стольких приготовили необходимый инвентарь. Приехало же всего семь человек, час полюбовались природой и уехали. Спрашивается, кому нужна такая помощь? Коллективу СМУ «Рудстрой» надо скосить траву на одном гектаре. К своей деланке они еще не при-

ступали и неизвестно когда приступят. Крайне медленно работают «Промжилстрой», медико-санитарная часть, АТК, КВО, вневедомственная охрана, горэлектросеть, ПЧ-42, станция Оленья. Впереди два выходных дня. Можно и надо организовать работу активнее. Мы ждем, что все вышеперечисленные организации возьмутся за дело со всей серьезностью.

**И. ВОРОНИН.**  
Директор совхоза «Мурманск».

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОГО КОТЛА Проявите оперативность

На очередном совещании представителей заказчика, генподрядной и субподрядных организаций вновь, уже в который раз, говорилось о том, что работы на строительстве боровов идут крайне медленно.

Наш корреспондент встретился с членами работающей здесь бригады Анатолия Васильевича Леонтьева и попросил их рассказать, в чем же причина, что несмотря на многочисленные просьбы, установленные графикам сроки

сдачи фундаментов срываются.

— Вот уже второй месяц, говорит бригадир, — мы здесь работаем а дела до конца довести не можем. Надо залить еще шесть фундаментов, но в котловане вода. Вернее не вода, а жижа. Поставили насос, а он не качает. И вот я каждый день прошу, чтобы дали насос по-

мощнее, и все без пользы. Приезжает сюда начальство, головами качают, руками разводят, уедут, а сдвигов нет. Мы уже несколько предложений вносили, как сделать так, чтобы продолжать работу, но к нам почему-то не прислушиваются. А дело стоит.

Мы считаем, что фундаменты необходимо

обязательно сдать в этом месяце, иначе время упустим. Неужели в СМУ «Рудстрой» не могут найти нужного нам насоса, чтобы осушить котлован?

Сейчас, пока тепло, надо начинать внутреннюю отделку трубы. Что для этого надо? Материал, да бетоно-растворный узел установить. Вот, пожалуй и

все. Но ничего пока не везут. А ведь работать зимой в трубе будет просто невозможно.

От редакции: нам кажется, что к этому вряд ли надо что добавит. Хочется надеяться, что начальник СМУ «Рудстрой» Г. А. Дорожкин, руководство участка и мастера не оставят без внимания просьбу рабочих.

## Идет пионерское лето

### ОТДЫХОМ ДОВОЛЬНЫ

Заканчивается пионерское лето. 16 августа в лагере «Юный горняк» под звуки барабанного боя был спущен флаг. На торжественной линейке, посвященной закрытию второй смены, присутствовали заместитель председателя горисполкома Н. Ф. Королев, участник Великой Отечественной войны К. И. Колесник, а также родители детей, отдыхающих в лагере.

В лагере дети хорошо отдохнули. Для них и с их участием было проведено много хороших и полезных мероприятий. Они побывали в Мурманске, Апатитах, Кировске. В Кировске ребята посетили дом-музей Сергея Мироновича Кирова, услышали историю создания города апатитчиков.

Были у ребят и туристические походы. Они побывали на могиле Неизвестного солдата на реке Куренга.

В гостях у них побывали участники Великой Отечественной войны, которые рассказали о героизме советского народа в суровые годы войны.

А сколько у ребят было спортивных мероприятий! Все они проходили под девизом «Олимпиада не только для чемпионов, а для всех любителей спорта». Целую неделю на городском стадионе проводились соревнования — «Малые олимпийские игры». Лучшие результаты показали брат и сестра Нуруллины, Андрей Веселов и Дима Одегов.

Хочется сказать большое спасибо бойцу студенческого строительного отряда из Саратова В. Митрофанову, который прочитал интересную лекцию о достижениях советского спорта и олимпийских игр.

**Т. НАУМОВА.**  
Воспитатель пионерского лагеря «Юный горняк».

### НАЧИНАЕТСЯ ОБМЕН БИЛЕТОВ

Оленегорское общество охотников и рыболовов было организовано в 1956 году. В настоящее время в его рядах более двух тысяч человек.

Основной задачей общества является бережное отношение к природе, проведение работы по объединению охотников и рыболовов для активного участия в развитии охотничьего и рыболовного спорта, охраны и увеличения запасов зверей, птиц и рыбы.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 1 июня 1978 года утвержден устав Союза общества рыбаков и охотников Российской Федерации, который является основным документом.

Для более полного учета рыбаков и охотников в настоящее время проводится обмен охотничье-рыболовных билетов на билеты нового образца.

На каждого охотника и рыбака заводятся учетная карточка члена общества. Для обмена билета необходимо иметь две фотокарточки размером 3x4 см, старый билет и разрешение на право хранения оружия.

Обмен производится в городском обществе (ул. Космонавтов, 10), а также в первичных коллективах автотранспортного и железнодорожного цехов, рудника треста «Оленегорсктяжстрой» и механического завода.

**Н. БОНДАРЕВ.**  
Председатель общества.

## ДЛЯ НУЖД ГОРОЖАН

В магазинах нашего города появились фрукты и овощи нового урожая. Только в этом месяце орс получил 390 тонн различных даров природы. Из Брянской области поступило более 130 тонн раннего картофеля, из Молдавии, Астрахани и Азербайджана — 240 тонн помидоров.

Появились на прилавках магазинов виноград, свекла, огурцы. Ведется торговля арбузами.

В ближайшие дни ожидается поступление из Ленинградской области моркови, редиса, кабачков. Из других областей поступят свекла, перец, капуста, слива и другие овощи и фрукты.

Для того, чтобы все эти дары природы быстрее попали на стол оленегорцам, в городе работают четыре овощных магазина, палатки, овощной базар.

**Д. КАРПЕНКО.**  
Заместитель начальника орса.

### С НОВА ПЕРВЫЕ

В Апатитах прошло личное первенство области по многоборью ГТО, в котором приняли участие и спортсмены нашего комбината.

Ирина Федорова, Ирина Баракова и Светлана Чибирева, выступая по программе третьей ступени, не знали себе равных. Все они выступили ровно и соответственно заняли первое, второе и третье места.

Отлично выступила и чемпионка области среди девочек 13—14 лет наша Вера Кондратьева. Ее результаты могут позавидовать и девушки более старшего возраста.

Среди ребят третьей ступени чемпионом области стал Сергей Колпаков.

По четвертой «а» ступени лучшей была Лидия Рудковская, которая, набрав 120 очков, подтвердила норматив кандидата в мастера спорта. Третье место в этой возрастной группе заняла также наша спортсменка, тренер по плаванию, Нина Баскакова.

В 4 «б» ступени чемпионкой стала Галина Чалдушкина, а в пятой — Виктор Шмелев.

**В. ТРОИЦКАЯ.**  
Председатель спортивного клуба «Лалландия».

## Наша афиша

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

**25 августа.** Широкоэкранный цветной художественный фильм «ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

**Занятие клуба «ДИСКО-ТЕКА-33»,** начало в 19 часов 30 минут.

**26 августа.** Художественный фильм «СЛОЖНОСТЬ ЧУВСТВ», сеансы в 12, 17 и 19 часов.

**Вечер отдыха молодежи,** начало в 20 часов 30 минут.

**28 августа.** Широкоэкранный цветной художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ГОД «БЕРКУТА»» сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

### ДВОРЕЦ СПОРТА

**26 августа** состоятся показательные выступления сильнейших фигуристов ЦС ДСО «Спартак» и «Зенит». Среди участников выступления экспериментальная группа олимпийской подготовки и одна из сильнейших пар Советского Союза Червоткина — Тесля.

Начало в 17 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Выступления посвящаются Международному году ребенка.



### Л. МОГИЛЕВСКИЙ

Не раз, придя домой, Саша горько плакала и принималась писать в Свердловск, в институт: «хочу вернуться». Плакать плакала, писать писала, только писем не отправляла, и куда не уехала, осталась на фабрике. Остались почти все основные кадры. Ушли случайные люди, те, кто приехал в расчете на «полярку», а ее-то в самое трудное время как раз и не было.

— Взрослые мужчины обижаются, — говорит Артюшина. — Я, мол, слесарь, зарабатываю полторы тысячи, а какая-то девчонка — две. А что зимой мои девчонки сидели на одном окошке, забыли.

Почему же все-таки она не уехала в Свердловск?

— Не знаю, — бормочет Артюшина, внезапно с ингересом принимаясь рассматривать пластмассовую крышку чернильницы. И переводит разговор на другую тему. — Вы, кажется, хотели видеть Тураева, она сейчас в диспетчерской.

Из диспетчерской доносится «Коимбра, наш город чудесный...» Вдруг музыка обрывается. «Дежурный сантехник, зайдите к начальнику цеха дробления... И снова музыка. В красном уголке собираются комсомольцы. Это для них играют граммофонные пластинки, иногда перебивая концерт объявляющими диспетчера.

Напарница Лолиты Торрес Ася Тураева, скульпстенькая девушка лет двадцати пяти, сидит у пюпитра. У нее удивительно милое лицо. С первого взгляда даже не понять, чем оно привлекает. Теперь Ася передает по телефону очередную сводку о работе фабрики. Странное дело: передает скучные, многозначные цифры так, будто сам процесс передачи увлекающее занятие, и будто цифры, которые она называет — интересный рассказ.

Кроме того, даже глухой мог бы догадаться о работе смены, глядя на ее лицо — так живо оно меняется, может быть, это и придает ему такую привлекательность.

— Концентрата, — говорит она немного нараспев, — о, сегодня Саша молодец, она выдала тысячу пятьсот семьдесят две. А хвосты... да, хвосты неважные — четырнадцать и восемьдесят. — Она горестно поднимает брови и при этом смешно морщит лоб.

— Вы диспетчер? — спрашиваю я, когда девушка заканчивает передачу.

— Нет, — смеется Ася. Я — мастер, это меня временно сюда посадили.

— А мне показало, что вы уже давно на этой работе и она Вам нравится.

— Ой, что Вы! В смене, конечно, интереснее, но и тут тоже. Знаешь все, что делается на фабрике, как идут дела у наших девочек. Мы ведь все вместе начинали, сначала принимали объекты у строителей, потом поехали на другие фабрики учиться. Я со своей группой в Николь-Марганце была. Как же мы ждали пуска! Даже не поверите. Бывало, соберемся после работы, учим схему фабрики и подсчитываем, сколько дней осталось...

Смена кончилась. В раскомандировочной собрались человек тридцать. Все с разными характерами, разными судьбами, разными путями пришедшие сюда.

Вот бывшая продавщица магазина. Разошлась с мужем, не захотела оставаться в своем городке, где-то в Вологодской области, где все напоминало о том, что надо было забыть. Официантка. После смерти матери осталась одна. Приехала к сестре Шофер с Северного Кавказа, служил на Севере в армии, остался потому, что просто здесь понравился.

Разговаривая с каждым, я смутно чувствовал что-то объединяющее их всех. Но что это было?

В Оленегорске давно кончилась «палаточная» эра. Однако этим летом на горке у самого города снова появились палатки, в них поселились только что прибывшие по путевкам комсомольцы.

Как-то зашел в одну из палаток. Комсомолки из Белоруссии. Вот эта из колхоза, эта из города, многие закончили десятилетку. Оказывается, здесь совсем не так страшно, как им казалось, когда они собирались ехать.

Они думали, что в Заполярье все время мороз и, кроме скал, ничего нет. А вот уже десятый день, как приехали, ничего, даже солнышко греет. По грибы ходили сегодня и в палатке несколько не холодно. Им предлагали места в общежитиях, но они не хотят: вместе приехали, вместе жить будем. Работают на постройке Дома культуры.

— Зимой будем в нем танцевать, — сообщает одна из них, высокая, черно-волосая и черноокая, поехавшая на украинку.

— Почему же вы поехали, если вам такие страхи мерещились?

Молчание. Потом другая, рыженькая, побойчее и по-разговорчивее остальных, опустив глаза, нерешительно говорит:

— Ну, вообще... наш долг...

— У крадочкой посматривает: кажется, я правильно говорю, как полагается?

Снова молчание. Неожиданно совершеннейшая тихоня, тоненькая, голубоглазая, в нарядном по случаю воскресенья платье, вскочила с места.

— Нет, девочки, это все правильно, но только ты, Верка, не так говоришь. Я о себе скажу. Когда еще в десятом классе была, даже в девятом, все время хотела учиться на зубного врача. Ужасно хотела, сама не знаю, почему. Кончила школу, сдала экзамены. Тут в райкоме комсомола объявили, кто хочет ехать в Заполярье? Я и подумала: мне ведь только восемнадцать, успею еще и зубным врачом быть и замуж выйти (общий смех), а пока надо туда поехать. Там такой богатый край, столько дела, а людей мало. И там я, наверное, очень нужна. А если я там нужна, значит мне будет лучше, интереснее жить.

Она перевела дух и села. Кажется эта девушка выразила то, что лежит в глубине сознания всех этих разных людей. Выразила то, что целомудренно избегает наружных проявлений и порою даже само не отдает себе отчета в своем

существовании. Собственно, то самое, что Толстой в «Войне и мире» назвал «скрытой теплотой патриотизма».

Вот и день отъезда подошел. Недолго ведь пробыл я здесь, а почему-то немножко грустно уезжать. Оттого ли, что все дни были так заполнены встречами, знакомствами, впечатлениями и кажется, будто прожил целый год. Не знаю. Но, как обычно, когда покидаешь новое место, странное чувство охватывает тебя: словно посмотрел несколько кадров из середины фильма, прикоснулся к кусочку чужей-то жизни, только начал было узнавать героев в лицо, и уже уходишь, так и не увидев, что станется с ними дальше...

С утра обхожу своих знакомых, прощаюсь, последний раз поднимаюсь на Оленью гору. Руда, взорванная в тот первый день, давно обогащена на фабрике, превратилась в чугуно-сталь, может быть, даже успела на каком-нибудь ленинградском заводе сделаться турбиной. Здесь уже готовят новый взрыв. А на фабрике все также мерно грохочет дробилка, и серый, невзрачный щебень несется по транспортеру, оборачиваясь сначала коричневой водой, потом черным железным порошком.

...В окне вагона промелькнула и исчезла последняя станционная постройка. Снова пошла лесотундра — сосенки, елочки, седые пятна ягеля, крошечные розовые цветы вереска и ржавых мхов — какая застенчиво-нарядная и своему милая, точно диковатая девочка-подросток в простеньком, цветастом ситцевом платье.

Поезд идет на юг. А с вера, с Баренцева моря, ползут лохматые, низкие тучи, от них несет холодом близкой зимы. Да, скоро уже долгая тьма, стужа, вьюги. И, глядя туда, где за пологими холмами скрылся Оленегорск, хотелось от всего сердца пожелать ему доброй полярной ночи.

**Окончание.**

Начало читайте в номерах от 8 и 20 июня, 6, 11, 18, 20, 25 июля, 3, 8, 10, 15, 17 и 22 августа.

Материал перепечатан из журнала «Знамя». № 3, 1957 год.

**Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.**

С 20 августа в ателье № 2 (ул. Парковая, 9) проводится прием заказов на пошив, ремонт и обновление верхней женской одежды.

Принимаются заказы на покрытие меховых курток, пошив верхней мужской одежды.

Для покрытия меховых курток в ателье имеется джинсовая ткань, для пошива одежды — костюмные и пальтовые ткани различных расцветок.

Ателье работает с 10 до 20 часов, выходной — воскресенье.

В программе: посвящение в первокурсники; тематический показ кинофильма «Здравствуй, школа!»; веселые конкурсы и игры.

Будет работать книжный киоск, школьный базар, кафе «Сладкоежка».

Утренник посвящен Международному году ребенка. Игра за первое место. Встречаются команды центрального ремонтного цеха и «Энергетик». Начало в 14 часов.

Товарищеская встреча по футболу. Играют команды автотранспортных цехов нашего комбината и комбината «Печеникиль». Начало в 16 часов.

**Объявления**

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**  
В магазинах № 22 «Мельба» и № 17 «Дары природы» имеются в продаже стеклянные десятилитровые банки стоимостью 70 копеек.

**Ждем в гости**

26 августа в Доме культуры состоится тематический утренник для будущих первоклассников. Его девиз: «Мы теперь не

Сбор детей, занимавшихся в хоккейных секциях, 24 августа в 11 часов в оранжевое Дворца спорта.

С 20 августа в ателье № 2 (ул. Парковая, 9) проводится прием заказов на пошив, ремонт и обновление верхней женской одежды.

Принимаются заказы на покрытие меховых курток, пошив верхней мужской одежды.

Для покрытия меховых курток в ателье имеется джинсовая ткань, для пошива одежды — костюмные и пальтовые ткани различных расцветок.

Ателье работает с 10 до 20 часов, выходной — воскресенье.

В программе: посвящение в первокурсники; тематический показ кинофильма «Здравствуй, школа!»; веселые конкурсы и игры.

Будет работать книжный киоск, школьный базар, кафе «Сладкоежка».

Утренник посвящен Международному году ребенка. Игра за первое место. Встречаются команды центрального ремонтного цеха и «Энергетик». Начало в 14 часов.

Товарищеская встреча по футболу. Играют команды автотранспортных цехов нашего комбината и комбината «Печеникиль». Начало в 16 часов.

**Объявления**

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**  
В магазинах № 22 «Мельба» и № 17 «Дары природы» имеются в продаже стеклянные десятилитровые банки стоимостью 70 копеек.

**Ждем в гости**

26 августа в Доме культуры состоится тематический утренник для будущих первоклассников. Его девиз: «Мы теперь не

Сбор детей, занимавшихся в хоккейных секциях, 24 августа в 11 часов в оранжевое Дворца спорта.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК АБК фабрики, редакция газеты «Заполярья руда»

Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» Заказ 6268.